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Det har också uppmärksammats att politiskt samrådsorgan, 
SRO, faktiskt inte har någon formell uppdragshandling. Detta 
diskuterades under torsdagens (19/3) sammanträde och poli-
tiken gav i uppdrag till VGR och VästKom att ta fram ett första 
förslag på uppdragshandling med medskicket att hålla arbetet 
på en rimlig ambitionsnivå. 

Alla dessa frågor bereds och dialogas förstås i möten med 
förbundsdirektörer och välfärdscheferna i kommunalförbunden, 
med gott stöd av VästKoms strateger och beredning hälso- och 
sjukvård. Det har också beslutats att kommunalförbundens 
gemensamma beredningsgrupp för digitalisering pausar sitt 
arbete en tid. 25 mars	 Framtid Västra Götaland - Svenska Mässan 

31 mars	 Systemkartan avslutas

17 april	 Nästa Nyhetsbrev vecka 13-16

21 april	 Ledningsråd för hjälpmedel 

4 maj	 Direktörsgruppen - 

	 Förbundsdirektörerna och VästKoms direktör  

6 maj	 Chefsgrupp Kommunalförbund  -  

	 Välfärdscheferna och VästKoms direktörKa
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Fredag igen och påsken 
är inte långt borta...
Kristina Lännergren

Det känns som att det nyss var jul, sportloven var i förrgår och 
nu är det redan dags att planera påsken! 

Eftersom det är en längre ledighet kommer nästkommande ny-
hetsbrev ut först om fyra veckor. Vi har en ny återkommande ruta 
för information från VGR, den hittar du längst bak i nyhetsbrevet. 
Idag handlar det om att nya logopedimottagningar har öppnat.

VästKom fortsätter det påbörjade arbetet med att sortera och 
förtydliga verksamhetens uppdrag och tillhörande uppdragshand-
lingar i samarbeten med andra. Vårdsamverkan Västra Götaland, 
VVG, tillsatte före jul en mindre arbetsgrupp som ser över VVG:s 
huvuduppgift, där förutom VästKom även Lotta Hjoberg (soci-
alchef Skövde), Charlotte Bliesener Falkenström (koordinator 
Närvårdssamverkan Södra Älvsborg och Karolina Wedne Lindberg 
(processledare för LGS och samordningsansvarig för Vårdsam-
verkan i Göteborgsområdet) ingår. Arbetet har precis startat och 
det arbetet kommer att ta lite tid – vi har så olika strukturer, sam-
arbetssätt och arenor för samverkan i vårt stora län. 

Styrgrupp IT i Väst beslutade under sitt sammanträde i början 
av mars att genomföra en översyn av avtalet och dess uppdrags-
handling. Avtalet skrevs för närmare 16 år sedan och mycket har 
utvecklats och hänt sedan. SITIV:s arbetsutskott fick i uppdrag att 
leda det arbetet. Det har också föreslagits i dialoger kring morgon-
dagens Systemstöd för informationsutbyte mellan vårdgivare, att 
SITIV behöver återta det uppdraget. 

Till nästa gång,  
sköt om dig och njut av de allt längre dagarna  
och påsken som hinner passera...
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Länsgemensam plattform  
för Digitala hjälpmedel
Maria Olsson

Vad händer egentligen  
i arbetet med  
upphandling av Läns-
gemensam plattform?

Som en del av Västra Götalandsre-
gionens och kommunernas samverkan 
gällande digitala hjälpmedel genom-
förde VGR och VästKom en gemensam 
förstudie kring digital infrastruktur 
för digitala hjälpmedel under 2023. 

Förstudien visade på behov och vilja 
hos regionen och kommunerna att 
upphandla och införa en teknisk platt-
form för digitala hjälpmedel inom vård 
och omsorg. 
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Digitala hjälpmedel i samverkan 
och länsgemensam plattform

Informationssida under Pågående uppdrag på vårdsamver-
kan sidorna 

Här kan Du följa vad som händer i arbetet med Länsgemens-
am plattform för digitala hjälpmedel i samverkan.

Förstudie digital infrastruktur och 
datahantering för digitala hjälp-
medel i samverkan

Syftet med en länsgemensam plattformslösningen är att un-
derlätta för invånare och medarbetare som använder digitala 
hjälpmedel och minska antal system och integrationer som 

Information om aktuella och strategiskt 
viktiga frågor inom hjälpmedelsområ-
det i Västra Götaland

Ett gemensamt informationsmaterial med utvalda frågor från 
ledningsrådets möten publiceras på ledningsrådets webbsida.

Informationsmaterialet nås på webbsidan Ledningsrådet för 
hjälpmedel. Under rubriken Möten finns ett block med ”infor-
mationsmaterial efter möten”

Inriktningsdokument  
kommunal primärvård
Tobias Hellström

Arbetet med att ta fram ett nytt remissförslag för inrikt-
ningsdokumentet för kommunal primärvård är nu igång. 

En mindre arbetsgrupp inom beredning hälso- och sjukvård 
arbetar vidare utifrån det tidigare remissutkastet och inkomna 
synpunkter. Flera synpunkter handlar om att bättre anpassa do-
kumentet till formuleringar i det nya hälso- och sjukvårdsavtalet, 
vilket nu omhändertas.
Ambitionen är att ett nytt remissutkast ska färdigställas och 
kunna skickas ut till kommunerna i anslutning till att besluts-
processen för hälso- och sjukvårdsavtalet avslutas hos samtliga 
parter.

https://www.vardsamverkan.se/pagaende-uppdrag/valfardsteknik-i-samverkan/
https://www.vardsamverkan.se/pagaende-uppdrag/valfardsteknik-i-samverkan/
https://www.vardsamverkan.se/pagaende-uppdrag/valfardsteknik-i-samverkan/
https://www.vardsamverkan.se/pagaende-uppdrag/valfardsteknik-i-samverkan/
https://mellanarkiv-offentlig.vgregion.se/alfresco/s/archive/stream/public/v1/source/available/sofia/rs6400-302917419-587/surrogate
https://mellanarkiv-offentlig.vgregion.se/alfresco/s/archive/stream/public/v1/source/available/sofia/rs6400-302917419-587/surrogate
https://mellanarkiv-offentlig.vgregion.se/alfresco/s/archive/stream/public/v1/source/available/sofia/rs6400-302917419-587/surrogate
https://www.vardsamverkan.se/omraden/hjalpmedel-i-vastra-gotaland/organisation-for-hjalpmedel-i-samverkan/ledningsradet-for-hjalpmedel/
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Beslutsprocessen fortskrider  
för nytt hälso- och sjukvårdsavtal
Malin Swärd Davidsson

Beslutsprocessen pågår till och med 31 
maj. I skrivande stund har 12 kommuner 
och VGR fattat  beslut om nytt hälso- och 
sjukvårdsavtal och tillhörande överens-
kommelser.

Under förutsättning att samtliga parter 
ställer sig bakom avtalet kommer länsge-
mensamma dialogkonferenser genomföras 
till hösten.

Tre tillfällen erbjuds, de planeras ske i Göte-
borg i nära anslutning till Centralstationen. 

Anmälan sker via regionkalendern och öppnar 
inom kort.

Framtidsspaning 
Hälso- och sjukvård i hemmet
Maria Olsson

Ledningsrådet för hjälpmedel 
bjöd den 12 mars in till 
framtidsdialog utifrån hälso- 
och sjukvård i hemmet, med 
koppling till den gemensamma 
hjälpmedelsorganisationen. 

Peter Almgren presenterade arbetet med 
Sahlgrenska hemma samt den regionala 
rörelsen som utvecklas kring Hälso- och 
sjukvård i hemmet i Västra Götaland. 

Jenny Nilsson, VGR  och Malin Swärd Da-
vidsson, VästKom, sammanfattade inne-
hållet i det nya Hälso- och sjukvårdsavtalet 
samt det pågående förberedelsearbete som 
görs inför kommande implementering. I av-
talet finns ett särskilt kapitel om Hälso- och 
sjukvård i hemmet, en vårdform där region 
och kommun har ett delat ansvar för att 
utföra regional primärvård, kommunal pri-
märvård och specialiserad vård i hemmet.   

I dialogen lyfts att det i samverkan mellan 
region och kommun ibland uppstår 
konflikter eller oklarheter kring frågor 
som i grunden borde vara mer kända. 
Ett exempel är vilken huvudman som 
har kostnadsansvar för olika insatser 
och hjälpmedel. Det finns information 
gällande kostnadsansvar på webbplatsen 
Hjälpmedel i Västra Götaland, men kun-
skapen om det behöver spridas bättre.  

Datum för konferenserna är 8 september, 6  och 15 oktober.
Anmälan sker via regionkalendern och öppnar inom kort.

Läs mer
Kostnadsansvar - Vårdsamverkan.se  
Ekonomiska aspekter - Vårdsamverkan.se
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https://www.vardsamverkan.se/omraden/hjalpmedel-i-vastra-gotaland/handbok-for-personliga-hjalpmedel-inom-halso-och-sjukvard/riktlinjer/ekonomiska-aspekter/
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Nya logopedimottagningar öppnade  
 - uppdaterade rutiner för remitterande vårdgivare 
Västra Götalandsregionen har öppnat 
nya logopedimottagningar för barn 
och ungdom i takt med den nya orga-
niseringen av logopediverksamheten i 
regionen. 

Den nya organiseringen innebär att 
primärvårdens logopedimottagningar 
är förstahandsvalet för de flesta barn. 
I samband med omorganisationen har 
rutinerna för remitterande vårdgivare 

uppdaterats. 

E

Läs mer och ta del 
av remisstödet

Logopedimottagningar barn och ungdom  
– Vårdgivarwebben

En utförligare information har skickats från VGR:s 

kommunikationsavdelning till kommunalförbunden.

kortfattade nyheter från Västra Götalandsregionen
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Om Millennium och vad som händer

Fortsatt intresse kring framtiden med SIV 
 - Systemstöd för Informationsutbyte mellan vårdgivare
Isaac Keren

Arbetet med Millennium har stannat av i VGR men vi noter-
ar att intresset för projektet fortsätter att skapa intresse. Inte 
minst då boken Millenniumskandalen - journalsystemet som 
havererade av journalisten Simon Campanello nyligen gavs 
ut och då Region Skånes upphandling av Millennium - projekt 
SDV - också tilldragit sig granskning. 

I dagarna meddelade Region Skåne att man inte kommer att 
införa den nuvarande versionen av Millennium och att man 
givit regiondirektören i uppdrag att ta fram handlingsalternativ 
utifrån detta. Vi kan också notera att andra regioner som infört 

andra journalsystem också möter kritik från verksamheterna 
gällande minskad produktivitet och patientsäkerhet. Samman-
taget ser vi att frågan om att införa nya journalsystem fort-
sätter att vara ytterst komplex och att det även framåt riskerar 
att få påverkan på oss om frågan inte prioriteras rätt.

Det är därför så viktigt att samtliga Social- och Kommun-
chefsnätverk i alla fyra kommunalförbund nu ställt sig bakom 
ett fortsatt gemensamt arbete med VGR för att ta fram och 
säkerställa och ta fram vårt systemstöd för in- och utskrivnings-
processen, SIP och Öppenvårdsprocessen.

https://www.vgregion.se/halsa-och-vard/vardgivarwebben/uppdrag-och-avtal/logopedimottagningar-barn-och-ungdom/

